

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 29.)

Feljes szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egész évre 28 kor. | Negyed évre 7.— kor
Fél évre 14 " | Egy óra 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 S!

Konstantin

görög király sorsa egyike a legtragikusabb életpályáknak, amelyek a viágháboru korszakában a szerencsekeréken lefutottak. Beesületes, állhatatos, jellemzilárd lélek, aki a legjobb igyekezettel tartotta vissza kisiny országát a háboruba való elegyedéstől. Hatalmas pártfogói azonban addig ölelték, míg le nem rogyott a teher sulya alatt. Előbb elrabolták tőle koronájának gyöngyét, Szalonikit. Azután fölkelést szítottak ellene, mérget kevertek italába, fegyvert szögeztek szívébe s mikor ujkori szent módjára mind e megpróbáltatásokat kiáltotta, az olasz rablóhadak betörték Görögország semleges területére és lekanyarították belőle Epirust. Ezt már nem bírta elviselni Konstantin hősi lelke sem. Lemondott trónjáról.

Egy igazi becsületes királlyal kevesebb, ennnyi az egész. De siralmas elégtétel a világ nagyura, Anglia számára egy védtelen tengerparti város megszállása a Dardanel-lák helyett! S francia katonák vajjon fognak-e valaha dicsekedni a Balkánon aratott könnyű győzelmekkel, amelyeket egy nem is védekező szerencsétlen kis nép ellen vívtak? Szövetségeseink aljas harcmodorát most az olasz nemzet tette magáévá. Ez az erkölestelen, züllött náció, amely két esztendőn át nem volt képes az Isonzo mentén néhány ároknál egyebet hódítani, Trieszt és Dalmácia, Isztria és Albánia helyett most kénytelen semleges területre törni, hogy legalább a látszatát mentse meg hajótörést szenvedett Adria-politikájának. Az utókor ítélni fog ez elvetemült merénylet felett és le nem mosható szégyenbélyeget fog nyomni a beestelenségben utánözhatatlan olasz nemzetre.

Görögország napjai meg vannak számlálva. De lesz még békekötés, lesz még halotti tor, amelyen az elkövetett bünök számon fognak kéretni. Görögország nem volt a mi fegyverszövetségünk, de szövetségese volt a becsületességnek és igazságosság-nak. Mielán számot tarthat tehát reá, hogy a békekötés alkalmával megkapja azt a kárpótlást és jóvátételt, amelyet épen gyilkosai emlegetnek legjobban.

ADAKOZZUNK

-- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! --

Az új kormány megkezdte működését.

Előörülte a lapok politikai cenzuráját. - Csütörtökön ül össze a képviselőház. - A király pár a nemzetnek ajándékozta a koronázási ajándékot. - Az új görög királyt is detronizálni akarják. - Venizelosz magához ragadja a hatalmat. - Elpusztult németi léghajó.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 16. (Hivatalos.)
Keletgaliciában és Volhyniában több helyen tartós az oroszok élénkebb harci tevékenysége.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Smorgonnál, Lucktól nyugatra és a Zloczowból és Halicsból Tarnopolba vezető vasut mentén élénk tűztevékenység.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 16. (Hivatalos.)
Az Isonzo-hadseregénél nem történt jelentősebb esemény. Karinthiában a Plöcken- és flietschi szakaszon az ellenség tűzérési tüze a legnagyobb hevességre fokozódott. A Rombonon levő állásaink ellen intézett támadást visszavertük. A Hét Község fensikján a tűzérési harc erősödött.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 16. (Hivatalos.)
Nincs esemény.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában Ypern és Armentiéres között aránylag nyugodt napok után tegnap

este 8 óra 30 perckor erős pergőtüz indult meg, amelyet az egész arevonalon angol támadások követtek. Egyes helyeken reggelig tartó harc után visszanyomták biztosító osztagainkat, amelyek tovább keletre, Hollebeke és a Douve-lapály között és a Vernetontól délnyugatra fekvő arevonalkat május 10-ike óta az angolok minden felderítő előretörésével szemben sikeresen fedezték. A csataértől északra a tengerpartig csak csekélyt tűzérési tevékenység folyt. Egyik alsórajnai ezredünk rohamesoportjai az Iser-esatorna mentén egy 25 főből álló belga őrséget kézitusában elfogtak. Az Artois-arevonalon az angolok reggel heves tüzhulámok után megtámadták Monchytól keletre fekvő árkaikat. Egyes pontokon betörttek, de készültségeink ellentámadásai azonnal kivetették őket. A Bois du Sarttól nyugatra az egyik árokdarab még az ellenség kezén van. Este Lenstől keletre több angol zászlóalj előretört, erős ellentámadással itt is megtartottuk állásainkat.

A német trónörökös arcvonala:

A Chemin des Dameson az esti órákban, a Laon-soissons ut két oldalán és a Mont d'Hiveren feléledt a tüzharc. Rohamesoportjaink a Brayetól északkeletre, a Suippe-méiyedéstől nyugatra és a Maas keleti partján fekvő francia árok ellen intézett vállalkozásaikból foglyokat és zsákmányt hoztak magukkal.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonala:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A KIRÁLY BUDAPESTEN.

BUDAPEST, jun. 16. A király tegnap reggel fényeskor érkezett meg nyugati pályaudvaron. Az állomáson Bárczy polgármester, Boda főkapitány Tolnay máv. elnökigazgató és az állomásfőnök fogadta az uralkodót. A király az udvari vonatról leszállva, örömeinek adott kifejezést afelött, hogy ismét Budapestre jöhetett, azután kezét fogott a jelenlevő urakkal és üdvözölte a pályaudvaron megjelent újságírókat. Rövid beszélgetés után autóra szállt és a királyi várba hajtatott. Az egész útvonalon lelkesen éljenzte a királyt a sorfalat álló néptömeg.

2

1917. június 17.

A LEMONDOTT KABINET BUCSUAUDIENCIÁJA.

BUDAPEST, 16. A távozó kabinet tagjai tegnap reggel 9 órakor járultak bucsukihallgatásra a király elé. Előbb testületileg, az egész minisztérium jelent meg a király előtt, majd annak egyes tagjait külön-külön fogadta az uralkodó. Röviddel ezután a politikai államtitkárok jelentek meg bucsukihallgatáson, akiknek köszönetet mondott a király munkásságukért.

AZ UJ KORMANY ESKÜTÉTELE.

BUDAPEST, jun. 16. Tegnap délután félháromkor a miniszterelnökség budai palotájában gyülekeztek az új kormány tagjai és gyalog vonultak át a szomszédos királyi várpalotába. Eszterházy miniszterelnök és Szurmay honvédelmi miniszter tábornoki egyenruhát, a többi miniszter szalonkabátot viselt. Elsőnek Eszterházy miniszterelnök tette le az esküt, melynek szövegét Szurmay honvédelmi miniszter olvasta, aki nyomban Eszterházy után esküdött. A többi miniszterek eskütétele hasonlóképpen folyt le, az eskü szövegében csupán Vázsonyi eskütételénél történt változás, aki az egy élő Istenre esküdött. A miniszterek esküjének szövegét Bárczy István miniszteri osztálytanácsos, a miniszterelnök titkára olvasta.

Az eskütétel után egyenként kihallgatásra járultak a király elé az új miniszterek. Elsőnek Eszterházy, majd Szurmay, utánuk pedig az 1848: III. t. c. értelmében Batthyány, Ugron, Gratz, Serényi, Apponyi, Vázsonyi és végül Zichy Aladár jelent meg a király előtt.

Délután félnégykor tartotta az új kormány az első minisztertanácsot.

FELHIVATALOS JELENTÉS A KORMÁNY MEGALAKULÁSARÓL.

BUDAPEST, jun. 16. A Budapesti Tudósító tegnap délután a következőket jelentette: Ófelsége e hó 15-én kelt legfelsőbb elhatározásával Eszterházy Móríc grófot miniszterelnökké nevezte ki. Egyidejűleg megerősítette állásában Szurmay Sándor altábornagy honvédelmi minisztert és kinevezte személye körüli miniszterré Batthyány Tivadar grófot, belügyminiszterré Ugron Gábor dr.-t, pénzügyminiszterré Gratz Gusztávot, kereskedelemügyi miniszterré Serényi Béla grófot, földmívelésügyi miniszterré Mezössy Bélát, vallás és közoktatásügyi miniszterré Apponyi Albert grófot, igazságügyminiszterré Vázsonyi Vilmost és horvát-szlavon-dalmát miniszterré Zichy Aladár grófot.

A kinevezéseket a hivatalos lap rendkívüli kiadásában fogják publikálni. Délután 4 órakor tartja az új kormány első tanácskozását, amelyen a politikai sajtócenzurát teljesen el fogja törölni. A lapok cenzurára ezután csupán katonai kérdésekre fog szorítkozni. A király délután visszautazik a főhadiszállásra.

CSÜTÖRTÖKÖN UL ÖSSZE A PARLAMENT.

BUDAPEST, jun. 16. A képviselőházat csütörtökre, e hó 21-ére ülésre hívták össze. A kormány bemutatkozása után a pénzügyminiszter be fogja nyújtani az indennapi a vonatkozó javaslatot.

AZ UJ SAJTÓFÖNÖK.

BUDAPEST, jun. 16. A lemondott kormány bizalmi férfiainak sorában elhagyja állását Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának főnöke is. Ugy hirdik, hogy Landauer Béla, a kiváló néppárti publicista kerül a helyébe.

AZ UJ KÖZLEKEDÉSÜGYI MINISZTER.

BUDAPEST, jun. 16. Földes Béla kijelentette egy újságírónak, hogy Eszterházy miniszterelnök felhívására elvállalta a rövid időn belüli létesítendő közlekedésügyi minisztérium vezetését.

RAUCH BARÓ LESZ A HORVÁT BAN.

BUDAPEST, jun. 16. Rauch báró tegnap megjelent az alkotmánypárti körben és ezzel a látogatásával kapcsolatban azt beszélte, hogy ő van kiszemelve a horvát báni méltóságra.

AZ UJ HORVÁT MINISZTER.

BUDAPEST, jun. 16. Eszterházy tegnap este hosszasan tárgyalta a horvát képviselőkkel és a néppárttal és a tárgyalások eredményeként Zichy Aladár gróf elvállalta a horvát-szlavon-dalmát miniszteri tárcát.

ÁLLAMTITKÁROK KINEVEZÉSE.

BUDAPEST, jun. 16. A király Pallavicini György örgrófot miniszterelnökségi, dr. Palugyay Mórícot belügyminiszteri és Greesák Kálmánt igazságügyminiszteri államtitkárrá nevezte ki.

AZ UJ GÖRÖG KIRÁLYT IS DETRONIZÁLJÁK?

GENF, jun. 16. Nincs kizárva, hogy az új görög királyt is detronizálni fogják és ezzel teljesen Venizelosz kezébe kerül a hatalom.

VIHAR AZ OSZTRÁK PARLAMENT- BEN.

BECS, jun. 16. A költségvetés tárgyalása alatt, miközben Wolff képviselő beszélt, óriási vihar tört ki a Reichsrathban. Wolff egyebek közt azt mondta, hogy még mindig nem akasztottak fel elég csehet. Azok akik a parlamentben vannak közülük, alávaló módon gyanúsítják a németeket és bár a háború folyamán elvesztették erre minden jogukat, mégis mindenáron szemtelenkedni próbálnak. Ezek a szavak leirhatatlan felháborodást keltettek a csehek sorában, akik a padokat verték és oly botrányos jeleneteket rögtönöztek, hogy az elnök képtelen volt a rendet helyreállítani. Később a csehek tüntetőleg kivonultak a teremből.

EGY OLASZ TISZT MEGÖLT EGY ÖRNAGYOT.

KÖLN, jun. 16. A Kölnische Zeitung jelenti: A Hét Község fensíkja ellen indított olasz támadás során lázadás tört ki a Sassari-dandárban, melynek katonái megtagadták az engedelmességet. A brigád parancsnoka, egy olasz őrnagy, erre agyonlőttetett négy renitens katonát, mire saját adjuvánsa szolgálati revolverével agyonlőtte az egész dandár által megölt őrnagyot.

ANGOL JELENTÉS A LONDONI REPULÓTÁMADÁSARÓL.

LONDON, jun. 16. A Reuter-ügynökség jelenti: A London elleni repülő-támadásnak 67 halottja és 439 sebesültje van. A tengerészeti és katonai berendezések nem szenvedtek kárt. Az első bombák éjjeli fél-tizenkettőkor estek a városra és egy indulásra készen álló vonatra hullottak. Az utasok közül heten meghaltak és számosan megsebesültek. A későbbi robbanások több rak-tárban okoztak kárt és több épületet felgyújtottak. A légi támadás 15 percig tartott.

LONDON, jun. 16. A király meglátogatta a légi támadás által elpusztított helyeket.

HÁGA, jun. 16. A London elleni légi támadás halottainak és sebesültjeinek száma meghaladja az ötszázat.

H I R E K.

JUNIUS 26.

Jól jegyezzük meg magunknak ezt a dátumot: június 26. — Június 26-ig hosszabbították meg ugyanis, amint erről már beszámoltunk, a hadikölesön aláírásának terminusát, igen helyesen azért, hogy elég ideje módjára, alkalma legyen azoknak is a hatodik hadikölesön aláírására, akik ezt mindmáig, bármely okból nem teheték. Már most jme adva van az alkalom.

Június 26-ig jegyezhető a hatodik hadikölesön és most már senki sem mondhatja majd: nem volt időm, másfelé voltam elfoglalva, lekéstem az aláírási terminussal. Mindenkinek van most már és kell hogy legyen ideje: június 26-ig mindenki úgy rendezheti a dolgát, hogy

ezt a kötelességét haldéktalanul teljesíthesse — és aki most mégis lemaradna: az magára vessen azért a szemrehányásért, ami igen erős és érzékeny formában érheti majd, ha tudomásra kerül, hogy nem jegyezte a hatodik hadikölesönt. A bankok, pénzügyintézetek, postahivatalok, adóhivatalok stb. változatlan formák között, ezernyi megkönnyebbítéssel teszik lehetővé a jegyzést mindenkinek. Nem kell messzire elfáradnia senkinek. Ott a helyszínén, a maga közelében jegyezhet mindenki, egy lépést sem kell ezért utaznia, egy percig sem kell ezért halogatnia a jegyzést. A bankok, pénzügyintézetek ezután is, mint eddig, a legnagyobb készséggel, előzékenységgel adnak előlegeket a jegyzésre, 100 koronás hadikölesön kötvényt bárki már 22.50 koronával jegyezhet és a teljes kifizetés mellett, 50.50 korona kötvény ára. Az alkalom adva van és joggal remélhetjük, hogy június 26-áig most még csak népszerűbb lesz ez a jelszó: hogy **Jegyezzük hadikölesönt!**

— A kormányzó születésnapja. Ma ünnepeite Wickenburg István gróf kormányzó születésnapját, mely alkalommal spontán módon nyilvánult meg minden oldalról a szeretet és ragaszkodás a közbeesülésben álló kormányzó iránt. Először a kormányzóság tisztviselői jelentek meg előtte testületileg, akiknek nevében Kankovszky Fe-

rene miniszteri tanácsos fejezte ki meleg szavakban a tisztikar őszinte ragaszkodását és szívből jövő szerencskívánatait. A kormányzó meghatóttan mondott köszönetet a szeretetteljes üdvözlésért. Azután a Fiumei Vöröskereszt-Egylet hölgyekből és urakból álló küldöttségét fogadta, melynek szónoka Corossacz F. G. volt polgármester, szép szavakkal üdvözölte a kormányzót az Egylet nevében. A kormányzó megköszönte az üdvözlést és hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. Napközben számosan keresték fel szerencsekívánataikkal a kormányzót és mindenfelől az a meleg óhaj került kinyilvánításra, hogy közbeesülésnek és szeretetnek örvendő kormányzó a kormányváltás dacára is továbbra is maradjon meg fontos és nagy sikerrel betöltött pozíciójában.

— **A tegnapi körmenet.** Szt. Vid és Madeszt, Fiume védszentjeinek tegnapi ünnepén megtartottak a hagyományos körmenetet, mely délelőtt féltizkor a Nicolo Tommaso-utcából elindulva, a Domtemplomba ment és onnan a Via del Rosson és a városi torony alatt áthaladva, a S. Vito-utcába ment. A körmenetben testületileg résztvettek a város vezetői, valamint a diszruhában öltözött tüzoltók, akiket óriási embertömeg követett.

— **A Vasutas Szövetség választmányi ülése.** A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetségének fiumei kerületi választmánya tegnapelőtt tartott ülésén foglalkozott a ruttkai kerület határozaával, amely szerint a parlament megnyitásának a napjára Budapestre országos nagygyűlés hívandó össze, a nagygyűlés pedig küldöttségileg kérje a kormánytól a vasutasok fizetésének a sürgős rendezését. Blázsik Ferenc kerületi elnök röviden ismertette a ruttkai határozat előzményeit, a legutóbbi országos gyűlés anyagát, valamint a kormányának a fizetésre vonatkozó ígéreteit, majd felolvastatta a ruttkai átíratot. A választmány Polgár Samu alelnök indítványára egyhangulag akként határozott, hogy a fizetésrendezés ügyében megvárja az új kormány nyilatkozatait és az országos nagygyűlés összehívását csak akkor fogja kérni, ha az Eszterházy kabinetől csakugyan kérni kellene a vasutasság fizetésének a rendezését.

— **Adományok a vasutas árvaalpra.** — Egy magát megnevezni nem akar egyén Fodor Ármán máv főellenőrnek 200 koronát adott át valamely vasutas jótékony intézmény céljára. Ezt az összeget a máv. fiumei fogyasztási szövetkezet kiegészítette és 500 korona értékű hadikölcsönkötvényt jegyzett rajta a Vasutas Szövetség fiumei kerületének „Néhai Moravék Lipót árvaalpra” javára. Az árvaalprának most körülbelül 4000 koronányi vagyona van.

— **A villamos áramszolgáltatás szünetelése.** A városi közművek vezetősége ezen az uton tudatja a közönséggel, hogy holnap, vasárnap, déli 12 órától délutáni 2 óráig üzemi okokból szünetelni fog a villamos áramszolgáltatás.

— **Közélemezési hírek.** A városi közélemezési ügyosztály ezúton tudatja, hogy a mai naptól kezdve személyenként 1 kilogramm szilvát szolgáltatnak ki az eddigi félkilogrammos mennyiség helyett. Ezenkívül burgonyadarát is árusítanak a mai nap-

tól kezdve a vásárcsarnokban, még pedig személyenként negyedkilogrammot.

— **Petróleumárusítás ipari és mezőgazdasági célokra.** Az ipari és mezőgazdasági célokra szolgáló petróleum árusítása június hóra e hó 19-én veszi kezdetét Mardegani G. Deák-fasori, Kruch V. Calle Canapinii, Lotznicker L. Trieszti-uti és Gregori A. családi üzletében. A kiszolgáltatáshoz szükséges szelvényeket e hó 18-ától kezdve a városi közigazgatási ügyosztálynak a volt rendőrség épületében levő helyiségében a hivatalos órák alatt lehet átvenni. A petróleumnak házi világítási célokra való beszerzése (sárga petróleumjegyek alapján) fel van függesztve és szigorúan tilos.

— **Csaló cseléd.** Metjevich Mária cselédleány gazdájának C. Vilmos tisztviselőnek tudta nélkül elment a Buonarroti-utcában lakó R. családdhoz és a családfőtől 200 koronát kért kölcsön gazdája számára. A pénzt meg is kapta és megszökött vele. A rendőrség keresi a hűtlen cselédet.

— **Hirtelen halál.** Csütörtökön délután szélütés következtében hirtelen meghalt Crnkovich Teréz 62 éves kantridai koresmárosnő. Az öreg asszony a koresma mellett kertben foglalkozott és egy esomó salátával befelé igyekezett az épületbe. Amint átlépte a koresma küszöbét, összeesett és meghalt.

— **Elégette a kezét.** Guttman Antal 60 éves házfelügyelő, aki a Petőfi-utca egyik házában van alkalmazva, a mentők segítségét vette ma délelőtt igénybe, mert a kezében véletlenül meggyulladt egy skatulya gyufa és súlyosan összeégette a kezét.

— **Lugosi betörők körözése.** A lugosi rendőrség körözlevelet küldött a fiumei rendőrséghez, melyben tudatja, hogy egy ottani kereskedő üzletébe ismeretlen egyének betörték és 2000 korona értékű árut lop tak el. A betörők tettük elkövetése után elmenekültek és ismeretlen helyen tartózkodnak. A lugosi rendőrség kéri kinyomozásukat és letartóztatásukat.

— **Lopással gyanúsított cseléd.** A rendőrség letartóztatta Z. Katalin cselédet, akit azzal gyanúsítanak, hogy meglopta a szolgálatadónóját. A letartóztatott leány ártatlanságát hangoztatva, tiltakozik a gyanúsítás ellen és azt állítja, hogy a lopás meg sem történt és csak szolgálatadónője találta ki.

— **Brutális kocsis.** A rendőrbíróság 48 órai elzárásra ítélte Kovács Ferenc kocsist, mivel tulterhelt kocsijával a Municipio-utcán haladva, brutálisan ültgelte a nagy tengerrel megküzdési nem tudó lovait.

— **Engedély nélküli koldulásért.** A rendőrbíróság 8 napi elzárásra ítélte Jamin Mátyás 57 éves stájerországi embert, mivel engedély nélkül koldult a városban.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

EGY CSINOSAN BUTOROZOTT KÜLÖNBEJÁRATU SZOBA villanyvilágítással és fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Via Valseurigna 12. II. e. 12. ajtó.

Egy hálószoba BUTOR ELADÓ
Via C. Goldoni 2. III. e. IV. emelet jobbra.

Legujabb.

—0—

A KIRALYI PAR A NEMZETNEK AJÁNDEKOZTA A KORONÁZÁSI AJÁNDEKOT.

BUDAPEST, jun. 16. A Budapesti Közlöny mai számában megjelent a királynak és királynénak Tisza István grófhhoz intézett kézírata, mely szerint a király az ötvenezer aranyból álló koronázási ajándékot közvetlenül a hadirokkantak és hadiözvegyek számára ajándékozandó kertés házak céljaira, a királyné pedig a saját koronázási ajándékát a román betöréstől sújtott erdélyi helységek helyreállítására megindult „Pro Transylvania”-mozgalom céljaira ajánlja fel.

VÁZSONYI MINISZTERSEGE.

ZÜRICH, jun. 16. A Züricher Zeitung Vázsonyi Vilmos miniszterségében Magyarország demokratizálásának óriási lépését látja.

KOMBINÁCIÓK.

BUDAPEST, jun. 16. Gratz Gusztáv nem sokáig lesz pénzügyminiszter. Egy-két hónapon belül Popovics bankkormányzó kerül a helyébe, Gratz pedig az eddig megszerzendő átmeneti minisztérium vezetését veszi át. Az osztrák-magyar bank megüresedésre kerülő kormányzói állásra Lukács László a jelölt. A pénzügyi államtitkárságot egyelőre nem töltik be.

VÁZSONYI ÉS BATTYÁNY LEMONDtak MANDÁTUMUKRÓL.

BUDAPEST, jun. 16. Vázsonyi Vilmos lemondott terézvárosi mandátumáról, Battthyány Tivadar pedig szekszárdi mandátumáról mondott le. Mindkét kerületben újból meg fogják választani a minisztereket. Vázsonyi ezenfelül bejelentette az ügyvédi kamarának, hogy megváltik az ügyvédség gyakorlatától és irodáját Csathó Ferenc budapesti ügyvédnek adta át.

Jegyezzen

 **hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál**

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: HOMUNKULUS.
III. sorozat. Főszereplő: OLAF FÖNNS.
Végül: Bohózat.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

TÓTH JÁNOS ELNÖKSÉGE.

BUDAPEST, jun. 16. A képviselőházi többség hozzájárult ahhoz, hogy Tóth János a Ház elnökévé megválasszassék.

A MUNKÁS ÉS KATONATANÁCS
ALLÁSFOGLALÁSA AZ ANTÁNT
IMPERIALIZMUSZA ELLEN.

STOCKHOLM, jun. 16. A francia és angol kormány válaszolt az orosz kormány-nak a hadicélok revíziójára vonatkozó jegyzékére. Most megszólal a munkás és katonatanács is ebben a kérdésben és emlékiratot készített, amelyben végleges állásfoglalást követel az antánt imperializmusza ellen. Megállapítja az emlékirat, hogy Oroszország az azonnali szocialista békét kívánja.

HINDENBURG ÉS TIRPITZ VÁLASZA
A NEMET BÉKEEGYESÜLETNEK.

BERLIN, jun. 16. A Taegliche Rundschau jelenti: A német békeegyesület táviratára Hindenburg a következő választ adta:

— Csak legyen mindenki a helyén a kitartó harcokban, mi Németországot áldozataihoz méltóan felvirágoztatjuk és jólétét bibtosító békét kötünk.

Tirpitz válasza így szólt:

— A német buvárhajók el fogják érni céljukat, ha otthon uralkodunk idegeinken.

ELTÜNT NEMET LÉGHAJÓ.

BERLIN, jun. 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy az L. 43. sz. léghajóról e hó 14-ike óta nincs hír. Angol jelentések szerint a léghajót az Északi-tengeren lelőtték.

A LONDONI LÉGI TÁMADÁS.

LONDON, jun. 16. A Reuter-ügynökség jelenti: Az alsóházban Eeenoer államtitkár közölte, hogy a legutóbbi légi támadás alkalmával 104 ember meghalt és 154 súlyosan, 269 pedig könnyebben megsebesült.

ELSÜLYESZTETT ANGOL GÖZÖS.

BERLIN, jun. 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy egyik tengerészeti repülőgépink e hó 14-én a Themse torkolatánál egy nagyobb gőzöst elsüllyesztett.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Bizományi, és beraktározási
vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

KÉTABLAKOS UTCAI SZOBA

szépen butorozva, fürdőhasználattal, vilányvilágítással, esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. Brott Mariska Pomerio utca 28 földsz.

Csuz és köszvény

valamint gyermekbetegségek és anyagcsere-zavarok ellen évszázadok óta kipróbált gyógyfürdő

Lipik 64° C.

(Szlavonia)

Radioaktív, alkalikus-muriatikus jódtartalmu thermalforrás. Iszapkezelés.

A háboru alatt is télen nyáron üzemben. Fürdővel kombinált panziók. Prospektust küld a

Fürdőigazgatóság.

A Fiumei Takaré-
és Hitelszövetkezet

(Conorzio Fiumano di Credito e di Risparmio)

FIUME, Bacich palota

eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6% hatodik hadikölcsönre

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELÖNYÖS KAMATLAB.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók

FRANKL ARNOLD

borkereskedőnél, szabad kikötő.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Uj tétel érkezett
női és férfi ci-
pőben.

Női félcipő (Champagne) chevreaux
á K. 27.30.

Fekete bársonycipő (Gondolette)
á K. 17.10.

Fekete félcipő (chevreaux) lakbetéttel
á K. 44.80.

Fekete box félcipő á K 49.60.

Fekete és sárga férfi félcipő
á K. 41.70 és 50.20.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11.sz.



Viszketeg, izzadás,
napégés, bőrhámlás,
rüh és sömör, bőrbaj
fekély daganat és
sebek

ellen biztos és gyors
hatásu szer a

Boróka-kenőcs

Törv. védve.
Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kisté-
gely 3, nagytégely 5, családi tégely 9 kor.
Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jela-
cic trg 19. Készíti GERŐ SÁNDOR gyógy-
szerész NAGYKÖRÖS 32.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kévekötogeteket szállit a
Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.
Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.

SZÉP DAXLI FAJKUTYÁK

olcsón eladók Via Ospedale 1. III. emelet,
ajtó 24. (d. u. 4—8 óráig).

A Horvát Agrárbank fiumei fiókja
(a Borsa kávéházzal szemben)

mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6%-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsönre 1917
évi május 12-iketől - június 12-ikéig az eredeti feltételek és a legmesszebbmenő
kedvezmények mellett.